

“国信1号”大黄鱼再获国家级殊荣

国信水产出品的“青岛深海野游大黄鱼”纳入全国名特优新农产品名录

早报9月4日讯 日前,在2023年最新颁布的“全国名特优新农产品名录”中,国信水产出品的“青岛深海野游大黄鱼”荣列其中,成为首个以“游弋式封闭船载舱养”模式入选全国名特优新农产品的工船养殖大黄鱼、首个以青岛地标命名的海产品。这是国信水产·裕鲜舫深海野游大黄鱼继2022年荣获全国“特质农产品”后,斩获的又一国家级殊荣。

采用移动养殖模式

“全国名特优新农产品”是具有显著地域特征和独特营养品质特色、公众认知度和美誉度高的农产品。根据《全国名特优新农产品名录收集登录规范》要求,国信水产·裕鲜舫申请的“深海野游大黄鱼”产品,经青岛市农产品质量安全中心评价鉴定及推荐申报、省级农业农村部门审核,农业农村部农产品质量安全部组织专家技术评审确认,并在农业农村部农安中心官网公示,符合全国名特优新农产品名录登录要求,纳入全国名特优新农产品名录,并核发全国名特优新农产品证书。

青岛深海野游大黄鱼产自全球首艘10万吨级智慧渔业大型养殖工船“国信1号”,遵循野生大黄鱼的生长习



青岛深海野游大黄鱼产自“国信1号”养殖工船。

性,采用夏季北养、冬季南养、陆海协同、区域接力的移动养殖模式,可有效规避台风、赤潮等自然风险,在离岸50—100海里的洁净水域生长。自2022年9月1日首舱青岛深海野游大黄鱼起捕至今,“船载舱养”模式获得成功,已销往23个省市,并远销韩国、美国、加拿大等国家,形成国内外产品直通物流线路10余条,累计实现大黄鱼销售千万余条。经监测,工船舱内流速、溶解

氧、水温等水质条件给大黄鱼提供了自然深海野游环境,游泳状态、集群性与野生大黄鱼相似,可持续稳定实现全年工业化产出。

年产大黄鱼3700吨

“国信1号”自2022年5月20日交付运营以来,船舶状态稳定,动力系统和航行通导设备状态良好,历经宁德、台州、



国信水产出品的青岛深海野游大黄鱼。

舟山、青岛、威海、珠海等锚地作业养殖,累计航程8600余海里。记者了解到,“国信1号”当前正在山东威海海域下锚并进行养殖生产作业。

据了解,“国信1号”游弋牧养,移动锚泊在安全水域,代表了海洋渔业最新的生产方式,汲取20米深海洁净水源,24小时不间断循环海水交换,每天可换水16次及以上。通过旋转水流逆流游动,使大黄鱼始终保持野游状态,如同在跑步机上健身,塑造每一条大黄鱼肉质更加紧实、香鲜、嫩滑。

目前,“国信1号”工船年产大黄鱼高达3700吨,比查干湖全年总的渔获量还多,堪称“移动的海上牧场”。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 陈晓莉 摄影报道)

强信心 稳经济 促发展

山东首条TIR进境通道开通

首票进口货物从乌兹别克斯坦运抵青岛



山东首票TIR进口货物运抵青岛海关监管场所。

TIR即《国际公路运输公约》,是国际跨境货物运输领域的全球性海关

便利通关系统,旨在通过简化通关程序,提高通关效率,推进多边贸易和国际运

输的便利化和安全性。

“以往国外TIR车辆一般只到我国陆路边境口岸,这次乌方车辆入境后直达东部沿海地区,全程运输5400多公里,是一次重要突破。”青岛大港海关副关长孙鸿建说。

TIR运输具有“门到门”“点对点”的特点,全程不换车、不倒装,所有沿途海关无特殊情况无需对货物进行开箱检查,企业也无需向沿途海关支付过境担保,大幅降低物流时间和成本,使公路运输真正与海运、航空、铁路等运输方式形成互补。

青岛海关口岸监管处副处长林元介绍,使用TIR运输,相较铁路运输而言发货和运输更加灵活,相较普通公路运输更加快捷,目前已有越来越多的企业采用这一模式开展国际公路运输。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 通讯员 罗福茂 刘兵 唐灿 祁威 摄影报道)

“中华慈善日”活动现场认捐650万元

空巢独居老人探访陪伴和农村养老送餐等6个公益慈善项目发布

早报9月4日讯 9月4日,青岛市举办第八个“中华慈善日”主题宣传暨公益慈善项目推广启动仪式,全市民政系统、各慈善组织、各爱心单位代表等300余人参加了活动。

6个项目现场认捐650万元

今年以来,全市民政系统广泛开展了“访千家、联万户,察民情、知民忧,办实事、惠民生”专项活动,民政干部职工深入基层、下沉一线,用心用情倾听百姓呼声,着力解决民政服务对象的急难愁盼问题。在前期摸排的基础上,市民政局推出了亟需善款支持的慈善救急难、

空巢独居老人探访陪伴、敬老惠老助浴、农村养老送餐、失能老年人家庭适老化改造、困境儿童圆梦成长关爱6个公益慈善项目,并在启动仪式上予以发布。活动现场,各爱心企业、组织现场对公益慈善项目进行了认捐,总金额650万元。

仪式上,相关领导为认捐公益慈善项目的爱心企业、组织及积极参与“慈善一日捐”活动的企事业单位颁发了捐赠证书,为荣获第七届“山东慈善

奖”的个人和单位颁发了奖牌,为4名“青岛市公益慈善推广大使”颁发了聘书。

“慈善救急难”平台正式发布

仪式上,市民政局搭建的青岛市“慈善救急难”信息对接服务平台正式发布,实现了项目与需求的高效精准匹配,搭建慈善资源救助帮扶困难群

众的桥梁。青岛国际公益研究院正式揭牌成立,搭建了公益交流合作平台,推动公益组织发展,助力社会组织发展。仪式同时转播展示了李沧区的“邻里互助”社区捐赠活动、城阳区的“点亮小桔灯”关注自闭症儿童活动、即墨区的“手牵手”安装爱心小屋活动、西海岸新区的擦亮车站牌志愿服务活动等各区市正在开展的慈善活动。

(观海新闻/青岛早报记者 张倩)